

郑州市中学生文学社联盟巡礼

郑州市惠济一中 新月文学社



新月文学社是以写作、学术交流为主旨的互动团体,并兼顾朗诵、小品等其他形式,展现语言的独特魅力。文学社取名来源于新诗重要流派新月派,引借“新月”的含义,象征着上升、新生、幸福、吉祥、初始光亮、新的时光。“快乐生活,快乐学习,快乐作文,放飞青春梦想,丰富校园文学”是我们的社团理念。

指导老师:任雪勉 孙梦佳 王捧



梨树的遐想

郑州市惠济一中七十班 何长江

在广阔无垠的田野中,一棵看似将倒的梨树,在一场蒙蒙细雨中享受着惬意的滋味,青苔已爬满它粗糙的皮肤。晶莹的雨水顺畅地从树皮的细缝中滑落入潮湿的泥土。

空荡的世界中,仿佛只有古老凌乱的树枝,好似从未梳理的黑发,一滴滴雨水从树皮上迫不及待地掉在凹凸不平的地面上,梨树旁也只是黄泥筑成的房屋,屋子里充满的是家人的欢声笑语。

“嘭!嘭!”鞭炮声响彻在乌黑的天空中,那洁白的

云在其光芒下显露。窗外一片漆黑,就像没有光明的万丈深渊。梨树随风摇摆着自己古老的身躯。在这新春之际,所有人都珍惜与亲人、朋友团聚的时光。树洞中住着一对恩爱的母子——两只麻雀正躺在舒适的草窝中,安逸地进入无忧梦乡。

梨树镇定自如地将目光洒向天空,树枝正遮蔽着天空,可上方却是一片枯萎,仿佛是经历了无尽痛楚与磨难。

这梨树大约有100年了吧!从刚萌发的嫩绿苗再生长到敦厚的树木,消耗了大

量的时间与精力,才换取茂盛的树叶。金灿灿的果实如同是最闪耀的宝石,散发无限的魅力,而如今只是一场枯萎与嫌弃。

人生何尝不如此呢?面对时光与雨水的磨炼与冲刷,我们为什么不能在青春时间如梨树般贡献自己的力量?即使是老去被遗忘!

评语:语言优美,构思巧妙,由梨树从盛到衰的转变联想到人生。生命的归宿是衰老,我们更要趁着年轻尽情绽放自我,不负青春!

辅导老师:孙梦佳

环保我先行

郑州市惠济一中七十一班 彭宜粉

天,当然是蓝的好看;水,当然是清的可口;风,当然是柔的温馨;空气,当然是净的舒适;世界,当然是这样才美丽。大家是否注意到了周围的污染现象呢?

当天气转暖,暖暖空气中就会有一群白色的东西四处游荡,这是令人头疼的——柳絮满天飞。

“杨花榆荚无才思,惟解漫天作雪飞”。这对交通的影响也不是一般的大。柳絮飞到骑车人的眼睛里,一个不注意,两车相撞。

树叶凋落时,来势汹汹的便是另一个严重的空气污

染——雾霾。厚厚的口罩成了每个人的必需品,患肺炎、咽喉炎等呼吸病的人比比皆是。

为此,我积极参加各类环保活动:餐厅里,我因同学们的浪费而加以劝诫。我从不损坏公物,不浪费资源;极少使用塑料袋,积极收集各种回收垃圾。我,想要用我的行动去换取碧水蓝天!

善待地球就是善待自己;拯救地球就是拯救未来。还江河清澈,让空气更清新,让草绿鸟儿欢歌,让家园美丽生机勃勃,我们才能安享多彩的生活。

多乘坐公共交通工具,就多一分对环境的关爱,多栽一棵树,就为地球多一片绿色。让我们多一些保护,少一些伤害,愿我们明天的环境更清新,更绿色,更健康。让我们像呵护自己的眼睛一样爱护环境吧!

评语:小作者以环保小卫士的视角,关注身边可见的环境问题,把关爱环境、保护家园当作自己的事,展现了有担当的积极向上的一面。

指导老师:王捧

中学生文学社联盟作品选登

我的梦,冠军梦

郑州冠军中学八五班 李梦凡

无数的梦想宛如一滴滴的水,汇聚成海。巨浪掀起激荡的灵魂,冲刷着松垮的彼岸,让沙石卷入深海,让波涛涤尽阻碍。

——题记

九岁时,我曾在医院住过一段日子。

晨光熹微,惨白的灯光直落在刺目的白墙上。瓶子里的液体无声无息地坠落,顺着输液管流到我的手臂中。输完了液,手上的针管却还留着,等着下一个早上。

我顺着医院的回廊慢慢走着,看到了一对互相搀扶的老人,脸上都挂着皱纹,却都不见愁云,只有彼此间不经意流露出的岁月静好;接近门口的地方,有个穿着病号服的男子抱着书静静地看,不时望向门口,仿佛是在等人。门外的阳光正好。这里的工作没有日夜之分,每一分一秒都要抓紧每个病人的生命。我心底升起一股不知是什么的滋味,若非要形容,大概就是风雪凌厉,突然迎来一股三月春风,风吹过了一片氤氲的温泉,润湿刚刚冒芽的柳,飘过枝繁叶茂的林,刮落染红半山的枫。

“你们的梦想是什么?”光阴流逝,我坐在阳光明媚的教室,仿佛一切都恍如隔夜。看

着黑板上的那个问题,我内心一动,鬼使神差地写上了两个字——“医生”。

站在讲台上的年轻老师轻轻地笑了笑,道:“既然你们说了你们的梦想,那我也来告诉你们学校的梦想。”她站在讲台上缓缓写下两个工工整整的大字——“冠军”,随即转身道:“我们的梦想,是冠军,也是你们。不管你们以后从事什么行业,学校都尽力培养你们,培养你们的道德、能力和知识,让你们成为佼佼者,成为自己的冠军……”

我站在窗前,看着窗外舒展着花瓣的白色小花,夕阳的余晖落到它身上,仿佛镀上了一层圣洁的昊光。可能几天后的黑夜,风雨交加,花瓣遍地,枝头只剩下了零星三点的意难平,但现在的它,却是尽情舒展,散发出清香,在最好的年华里,努力绽放属于自己的光华。

评语:小作者由医院的一段经历触发了自己想当医生的梦想,借老师的话点明冠军中学的梦想就是把学生培养成自己的“冠军”,语言优美,显示出深厚的文学功底,结尾的景物描写意蕴丰富,让人回味无穷。

指导老师:葛亚杰

悔

郑州市第三中学七一班 胡宜恬

她已逝世四年之久。此刻,我正坐在她生前最爱坐的朝阳的屋中,背对阳光,倚在椅上,任由思绪漫游在我与她共度的时光中。

外婆享年八十岁,在八十岁生日时,她希望孩子们为她举办一次生日聚会。在聚会上,外婆拿出一大袋煮鸡蛋,鸡蛋很沉,外婆本来筋脉突兀的手此刻一用力青筋更加明显。

外婆强笑着来掩盖自己的虚弱,欢快地说:“这是我煮的鸡蛋,快,尝尝吧。”大家都争先恐后地去拿。外婆的双眼因笑而眯成缝,开心得像一个孩子,说道:“喜欢就好,喜欢就好。你看,我还没老嘛——大家多吃点!”

母亲给我也拿了一个,边剥边说:“老人家一片好心,大把年纪了还给咱们煮鸡蛋,给,拿着尝尝。”我接过咬了一小口,露出了细腻的蛋黄,一股淳朴、带着农家气息的气味扑鼻而来。但我并不爱吃鸡蛋,于是将鸡蛋放入餐盘中,没有再动。

对面的外婆看到,问我:“恬恬,不好吃吗?”我顺口回答:“我爱吃茶鸡蛋。”外婆这时的神情黯淡了下来。身旁的妈妈狠狠地瞪了我一眼,扭头笑着对外婆说:“不是的,妈,她早上吃过了,现在不想吃。这孩子,身在福中不知福。煮的鸡蛋挺好,妈,真不错。”外婆这才安心地点点头。

我本以为这事会像滴入大海的一颗水珠,顺着波涛翻去。但我错了,当天晚上,周公就逮住我不放,硬生生地将昔日与外婆相处的回忆塞进我的梦里。

那晚,我梦见外婆正坐在这间朝阳的房中,戴着老花镜,拿本故事书认真地读着,身上歪着一两岁的我。坐在外婆怀里,我感到格外踏实,头抵在外婆身上,小手拨弄着外婆衣上的纽扣,还时不时抬起头咧嘴一笑。每当这时,一串涎水就会流下来。外婆从未有生气过,她总是帮我擦拭好,刮下我的小鼻子,说:“又流口水了!”我也咿咿呀呀地叫声“外婆”,这时,她就会笑得像朵牡丹,脸上的皱纹也一并笑开,然后回答一个响亮的“在呐”。

梦醒后,总觉得对不住外婆。儿时最亲我的人临走前对我最后的爱抚,我竟没有认真收下。此后,这也便成了我心中永远无法弥补的悔与痛。

外婆去世后,我仍有无数个与她相会的梦。每场梦,都会使我的悔意更加刻骨铭心。梦中,她依旧坐在那间朝阳的屋中,戴着老花镜,倚在躺椅上,花白的头发在阳光的照耀下闪着晶莹的色泽……

评语:文笔流畅,感情真挚,描写细腻,对外婆的思念之情跃然纸上。

指导教师:李楠